

从保山到北京 女孩李雪兰的蜕变之路

2016-06-06 10:58:01 | [大公教育](#)



刘延东副总理和保山学生李雪兰合影留念

刚刚忙完一天工作的李雪兰，终于有时间坐下来接受采访。这位来自云南保山的女孩今年即将从北京市商业学校毕业。目前，她正在民航鹏远物流从事项目内容的工作。因为工作努力，能力强，目前李雪兰已经同时管理五个项目。

从云南保山到北京，坐车可能要走 3000 多公里的路。对于当时刚刚初中毕业的李雪兰来说，这个距离无论如何都是她无法想象的，到北京读书显得遥

不可及。若不是 2012 年，北京市商业学校与云南保山市签订帮扶协议，李雪兰的命运不会得到改变。

根据帮扶协议，北京市商业学校确定了几个重点帮扶专业，李雪兰所选择的物流服务与管理专业恰是其中之一。根据不同专业的实训需求，这些课程采取当地两年加北京一年，或者当地一年加北京两年的形式。同时，学生们将享受三免一补，即免除学费、住宿费、杂费，每月补助生活费的优惠政策。王雪兰所选的课程正好是 1+2 模式，在当地学习一年后，她便来到北京继续学习。

“报名时内心很忐忑，但是想到能到北京读书，机会宝贵，而且家人又很支持，我就来了北京”，李雪兰边笑边说。入学之初，由于对物流专业不了解，李雪兰不免放不开，在实际操作中蹑手蹑脚。“后来，在老师的耐心训练和指导下，我们很快地掌握了这些设备。”

回忆起课程之初，李雪兰表示“没来之前，我对自己学物流这个专业没有信心，觉得能把学业完成就行，但是，来了北京之后，尤其在老师们的帮助下，我对自己未来的规划更清晰了。”目前，李雪兰不仅兢兢业业的完成实习工作，工作之余还尝试做电商，为日后规划做准备。李雪兰打算先在北京工作几年，积累更多的社会经验之后回家，“毕竟走到哪里都不能忘记自己的根”惦记家乡的李雪兰准备根据市场需求，帮助家乡的农产品走出云南，走向全国。

其实有这样想法的并非李雪兰一人，其所在的班级同学不乏回家创业者。而其他同学由于专业需求紧俏，百分之百都与用人单位签订了合同。除了就业

有保证，学校给予保山学生充分的机会和广阔的发展平台。2015年，在首届“职业教育活动周”上，李雪兰作为北京市商业学校代表，获得了国务院副总理刘延东的接见。在离开展厅前，李雪兰向刘延东副总理送上他们亲手雕刻的带有浓郁云南保山特色的黄龙玉作品，刘延东副总理拍着李雪兰的肩膀，微笑着说：“这份礼物按照规定我不能收，但你的心意我能理解，谢谢你！”

除了职业活动周，不少同学通告参加技能大赛、进社区等机会提升自身能力。李雪兰感叹“来到北京，我最大的变化就是视野开阔了，朋友圈大了，技术、技能得到了长足的锻炼。”